Ενδεικτικά Διαγωνίσματα


Τα γραπτά διαγωνίσματα που ακολουθούν είναι απλώς ενδεικτικά και σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να θεωρηθούν ως δεσμευτικά. Ο διδάσκων πρέπει να αισθάνεται ελεύθερος να τα χρησιμοποιήσει είτε αυτούσια είτε με τις τροποποιήσεις που κρίνει απαραίτητες, ιδιαίτερα ως προς τον τρόπο βαθμολόγησης κάθε ερώτησης, ή να μην τα χρησιμοποιήσει καθόλου.





Κεφάλαιο 1�TC "Κεφάλαιο 1"�


1.  Πώς μετατρέπονται τα δεδομένα σε πληροφορία; Δώστε ένα παράδειγμα.	�___________________________________________________________________________________.


								(Βαθμοί: 4)





2.  Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει η πληροφορία, για να είναι χρήσιμη;


___________________________________________________________________________________


___________________________________________________________________________________


___________________________________________________________________________________


								(Βαθμοί: 3)


3.  Σημείωσε στο αντίστοιχο τετραγωνάκι ποιες από τις πιο κάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες εσφαλμένες:


I) Τα δεδομένα και όχι οι πληροφορίες μάς βοηθούν να κατανοήσουμε καταστάσεις και να πάρουμε αποφάσεις			Σωστό	o	Λάθος	o


II) Οι υπολογιστές έχουν βελτιώσει την ποιότητα της ζωής μας


						Σωστό	o	Λάθος	o


ΙΙΙ) Ο υπολογιστής επεξεργάζεται δεδομένα ταχύτερα από τον άνθρωπο


						Σωστό	o	Λάθος	o


								(Βαθμοί: 3)


4.  Αναφέρετε τρία παραδείγματα από την καθημερινή σας ζωή, όπου χρησιμοποιούνται υπολογιστές:


α.	_____________________________________________________________________________


β.	_____________________________________________________________________________


γ.	_____________________________________________________________________________


								(Βαθμοί: 3)


5.  Τι είναι η Πληροφορική;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________									(Βαθμοί: 2)


6.  Συσχέτισε τα δεδομένα που ακολουθούν μεταξύ τους, ώστε να προκύψουν 		      πληροφορίες:


	Ολυμπιακός - Αμπερντίν			=847


	Ώρα αναχώρησης			τηλ. 888858 


	Το βιβλίο αυτό κοστίζει 			11:30		 


	380+467				87-64


	Δημήτρης Οθονίδης			3.560 δρχ.


		(Βαθμοί: 5)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1.	Για να μπορέσουμε να μετατρέψουμε τα δεδομένα σε πληροφορίες, θα πρέπει πρώτα να τα επεξεργαστούμε. Η επεξεργασία μπορεί να είναι απλή ή πολύπλοκη διαδικασία, ανάλογα με τα δεδομένα που έχουμε να επεξεργαστούμε αλλά και την πληροφορία που θέλουμε να πάρουμε.


2. Η πληροφορία πρέπει να είναι ακριβής, σαφής και λιτή, επίκαιρη ή χρονικά σχετική με το θέμα που καλύπτει.


3. 	Ι. Λάθος


	ΙΙ. Σωστό


	ΙΙΙ. Σωστό


4. α) Σε πολλούς τομείς της εκπαίδευσης.


β) Στη μηχανοργάνωση των Τραπεζών. Οι υπηρεσίες ανάληψης χρημάτων από οποιοδήποτε κατάστημα με τις αυτόματες ταμειολογιστικές μηχανές είναι δυνατή, αφού όλα τα στοιχεία των πελατών βρίσκονται καταχωρισμένα σε υπολογιστές.


γ) Αρκετά καταστήματα (σουπερμάρκετ, βιβλιοπωλεία, καφετέριες) χρησιμοποιούν υπολογιστές για την έκδοση αποδείξεων και την ενημέρωση της αποθήκης τους.


5. Πληροφορική είναι η επιστήμη που έχει ως αντικείμενό της τη μελέτη και ανάπτυξη θεωριών και μεθόδων για τη συλλογή, αποθήκευση, διαχείριση, επεξεργασία και μετάδοση δεδομένων και πληροφοριών, με τη βοήθεια ηλεκτρονικού υπολογιστή. 


6. 	Ολυμπιακός Αμπερντίν	87 - 64


 	Ώρα αναχώρησης	11:30


	Το βιβλίο αυτό κοστίζει	3.560 δρχ.


	380+467=	847


	Δημήτρης Οθονίδης	τηλ. 888858


Κεφάλαιο 2�TC "Κεφάλαιο 2"�


Σύσταση: Κρίνεται σκόπιμο ο μαθητής να μην αποστηθίσει τις λεπτομέρειες από τα ιστορικά στοιχεία που παρατίθενται στο Κεφάλαιο 2. Το μάθημα 2.1 είναι απλώς ενημερωτικό και  παρουσιάζει μόνο την ιστορική εξέλιξη των υπολογιστικών συστημάτων. Το μάθημα 2.2 αποσκοπεί στο να μπορεί ο μαθητής να διακρίνει τις κατηγορίες των υπολογιστικών συστημάτων, για να είναι σε θέση να κάνει διάκριση όχι τόσο στα μεγέθη, όσο στις δυνατότητες των υπολογιστικών συστημάτων, κάτι που θα του χρειαστεί στα κεφάλαια που ακολουθούν. Θα αποκτήσει, δηλαδή, κριτική ικανότητα ως προς το ποια συστήματα χρειάζονται ένας ιδιώτης, μια μικρή επιχείρηση, μια μεγάλη επιχείρηση, ένας οργανισμός κτλ.





1. Κατατάξτε με σειρά υπολογιστικής ισχύoς τις παρακάτω κατηγορίες υπολογιστών:


Προσωπικοί υπολογιστές, Υπερυπολογιστές, Υπολογιστές παλάμης, Μίνι υπολογιστές, Μεγάλα συστήματα (mainframes).


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 5)


2.Τι είναι πολυεπεξεργασία; 


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 4)


3. Θα μπορούσαμε να συζητήσουμε για πολυχρησία σε ένα προσωπικό υπολογιστή;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 4)


4. Πριν από το 1948 ήταν αδιανόητο να έχει ο απλός άνθρωπος στο σπίτι του το δικό του υπολογιστή. Γιατί νομίζετε ότι υπήρχε αυτή η αντίληψη;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 4)


5. Οι υπολογιστές παλάμης παίρνουν εντολές μέσω μιας ειδικής πένας, μια και δε διαθέτουν πληκτρολόγιο. Πώς νομίζετε ότι θα γίνεται η επικοινωνία του ανθρώπου με τον υπολογιστή στο μέλλον, πέρα από το πληκτρολόγιο και το ποντίκι;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 3)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. 	Υπερυπολογιστές


	Μεγάλα συστήματα (mainframes)


	Μίνι υπολογιστές


	Προσωπικοί υπολογιστές


	Υπολογιστές παλάμης 


2.	Πολυεπεξεργασία είναι η ικανότητα των υπολογιστών να εκτελούν ταυτόχρονα περισσότερα από ένα προγράμματα για τον ίδιο χρήστη. Όλα τα σύγχρονα λειτουργικά συστήματα δίνουν αυτή την ικανότητα στους υπολογιστές.


3.	Η έννοια του προσωπικού υπολογιστή είναι ταυτόσημη με τη χρησιμοποίησή του από έναν και μόνο χρήστη. Αυτό τουλάχιστον λέει το όνομά του. Βέβαια, σήμερα θα μπορούσαμε να έχουμε πολυχρησία σε έναν κατάλληλο προσωπικό υπολογιστή. Μπορούμε να συνδέσουμε σε αυτόν δύο οθόνες και δύο πληκτρολόγια και να εργάζονται σε αυτόν δύο χρήστες. Βέβαια, η πολυχρησία συνήθως αναφέρεται σε πολλούς χρήστες και όχι μόνο σε δύο. Στην πράξη, σπάνια θα συναντήσουμε δύο χρήστες να εργάζονται σε έναν προσωπικό υπολογιστή.


4. Το 1948 εφευρέθηκε το τρανζίστορ. Πριν από το τρανζίστορ, υπήρχαν οι λυχνίες. Με λυχνίες είχαν κατασκευαστεί οι πρώτοι υπολογιστές, οι οποίοι για το λόγο αυτό χρειάζονταν τεράστιο χώρο, μεγαλύτερο των σημερινών διαμερισμάτων. Γι΄ αυτό και πριν το 1948 ακουγόταν εξωπραγματικό να υπάρχει ένας υπολογιστής σε κάθε σπίτι.


5. Η ερώτηση αυτή είναι κρίσης. Συχνά αναφέρεται ότι σύντομα στο μέλλον θα μπορούμε να δίνουμε εντολές στον υπολογιστή με τη φωνή μας. Έχουν αναπτυχθεί πειραματικά συστήματα, όπου ο υπολογιστής καταλαβαίνει ακόμα και την κίνηση των ματιών και αντιδρά ανάλογα.





Κεφάλαιο 3�TC "Κεφάλαιο 3"�


Υπόδειξη: Οι ερωτήσεις που ακολουθούν μπορούν να δοθούν είτε ως ένα ενιαίο διαγώνισμα, οπότε θα βαθμολογηθούν με μία (1) μονάδα καθεμία, είτε μπορούν να χωριστούν σε δύο ανεξάρτητα διαγωνίσματα, οπότε βαθμολογούνται κατά την κρίση του διδάσκοντος.





1. Αναφέρετε τις βασικές κατηγορίες στις οποίες ανήκουν οι επιμέρους συσκευές ενός υπολογιστή δίνοντας και ένα παράδειγμα.	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


2. Το ποντίκι είναι μονάδα:


		εισόδου	o			εξόδου		o	


	Η οθόνη είναι μονάδα:


		εισόδου	o			εξόδου		o


	Το πληκτρολόγιο είναι μονάδα:


		εισόδου	o			εξόδου		o


	Το modem είναι μονάδα:


		εισόδου	o			εξόδου		o


3. Πώς μετράμε το φυσικό μέγεθος μιας οθόνης;	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


4. Αναφέρετε τα πέντε πιο σημαντικά εξαρτήματα ενός υπολογιστικού συστήματος που  είναι απαραίτητα, για να λειτουργήσει.	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


5.   Τι ονομάζουμε διακριτική ικανότητα μιας οθόνης και πώς τη μετράμε; 	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


6.   Μπορείτε να αναφέρετε τα κυριότερα τμήματα ενός πληκτρολογίου;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


7.   Ποια είναι τα βασικά μέρη της ΚΜΕ;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


8.	Σημείωσε ποιες από τις πιο κάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες εσφαλμένες:


	Με το πλήκτρο Enter στέλνουμε μια εντολή στον επεξεργαστή του υπολογιστή									Σωστό	o	Λάθος	o


	Για να εισάγουμε δεδομένα στον υπολογιστή χρησιμοποιούμε το ποντίκι										Σωστό	o	Λάθος	o


	Το βοηθητικό αριθμητικό πληκτρολόγιο διευκολύνει την εισαγωγή αριθμητικών δεδομένων στον υπολογιστή				Σωστό	o	Λάθος	o


	Μπορούμε να εργαστούμε στον υπολογιστή χωρίς να έχουμε συνδέσει πληκτρολόγιο και ποντίκι σ΄ αυτόν 				Σωστό	o	Λάθος	o


9.	Δύο από τις συσκευές που χρησιμοποιούμε για να πάρουμε την εργασία μας τυπωμένη σε χαρτί είναι:


	________________________ ή ________________________.


10.	Περιγράψτε μια εργασία που εκτελεί ένας σαρωτής.


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


11.	Όταν θέλουμε να επικοινωνήσουμε με άλλους υπολογιστές που βρίσκονται μακριά από το δικό μας, χρησιμοποιούμε μια συσκευή που λέγεται _____________________         και χρειαζόμαστε επίσης και μια _____________________ γραμμή.


12.	Ο σκοπός για τον οποίο χρησιμοποιούμε μονάδα αδιάλειπτης παροχής ηλεκτρικού ρεύματος (UPS) είναι:


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


13.	Τι είναι η μητρική πλακέτα του υπολογιστή και ποια επιμέρους  τμήματα βρί�σκονται 	επάνω της;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


14.	Σε τι διαφέρει η μνήμη RAM από τη μνήμη ROM;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


15.	Απαρίθμησε τα κυριότερα είδη αποθήκευσης - ανάγνωσης που πρέπει να διαθέτει ένας ηλεκτρονικός υπολογιστής.


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


16.	Από ποιο εξάρτημα της Κεντρικής Μονάδας παρέχεται ρεύμα σε όλες τις επιμέρους μονάδες του υπολογιστή;	�___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


17.	Σε ποιες βασικές μονάδες μετριέται η χωρητικότητα ενός σκληρού δίσκου;


___________________________________________________________________________________


18.	Τι είναι το αρχείο και ποια είναι η χρησιμότητά του;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


19.	Ποιος είναι ο ρόλος της κάρτας οθόνης;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


20.	Μπορείτε να αναφέρετε  τρεις κάρτες πρόσθετων δυνατοτήτων και τις αντίστοιχες δυνατότητες που δίνουν στο υπολογιστικό σύστημα;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. Οι επιμέρους συσκευές διακρίνονται σε συσκευές εισόδου, όπως το ποντίκι, και εξόδου, όπως ο εκτυπωτής. Βέβαια υπάρχουν και συσκευές διπλής λειτουργίας, όπως ο σκληρός δίσκος, από τον οποίο και εισάγουμε δεδομένα (ανάγνωση) αλλά και εξάγουμε σε αυτόν (δηλαδή αποθηκεύουμε). 


 2. Το ποντίκι είναι μονάδα εισόδου. 


Η οθόνη είναι μονάδα εξόδου.


Το πληκτρολόγιο είναι μονάδα εισόδου.


Το modem είναι μονάδα εισόδου και εξόδου.


3. Το μέγεθος της οθόνης το υπολογίζουμε από το μέτρο της διαγωνίου της ωφέλιμης περιοχής της. Η απόσταση αυτή μετριέται σε ίντσες. Σε περίπτωση που έχουμε κοινό χάρακα, μετράμε την απόσταση σε εκατοστά και κάνουμε την αναγωγή της μέτρησης σε ίντσες (1 ίντσα = 2,54 εκατοστά).


4. Κουτί (περιέχει το τροφοδοτικό), μητρική πλακέτα, μνήμη, σκληρός δίσκος, οθόνη.


5. Διακριτική ικανότητα μιας οθόνης είναι το μέτρο της ποιότητας της οθόνης. Την υπολογίζουμε από το γινόμενο του αριθμού των εικονοστοιχείων της οριζόντιας διάστασης επί τον αριθμό των εικονοστοιχείων της κατακόρυφης διάστασης. Συνηθισμένες τιμές είναι οι 640x480, 800x600, 1024x768.


6. Τα κυριότερα τμήματα του πληκτρολογίου είναι: βασικά πλήκτρα, πλήκτρα λειτουργιών, πλήκτρα ειδικών εντολών, πλήκτρα μετακίνησης του δρομέα, το δεύτερο αριθμητικό πληκτρολόγιο και τα ενδεικτικά φωτάκια.


7. Τα βασικά μέρη της ΚΜΕ είναι:


n	Μονάδα αποκωδικοποίησης


n	Μονάδα αριθμητικών και λογικών πράξεων


n	Μονάδα ελέγχου


n	Μονάδα μετάκλησης


n	Καταχωρητές


8.	Σωστό


	Λάθος


	Σωστό


	Λάθος


9. Εκτυπωτής ή σχεδιογράφος (plotter)


10. Ο σαρωτής είναι μονάδα εισόδου που μετατρέπει σε ψηφιακή μορφή μια φωτογραφία. Με ειδικό λογισμικό μπορεί να σαρώσει ένα κείμενο και αυτό να μετατραπεί σε μορφή κατάλληλη για επεξεργασία.


11. modem, τηλεφωνική


12. Να τροφοδοτεί με ρεύμα σταθερής τάσης τον υπολογιστή μας και να συνεχίζει την παροχή ρεύματος για εύλογο χρονικό διάστημα, σε περίπτωση διακοπής.


13. Μητρική πλακέτα του υπολογιστή είναι η κύρια κάρτα, που είναι απαραίτητη για τη σύνδεση των κύριων  και των περιφερειακών μονάδων του υπολογιστή μεταξύ τους. Πάνω της βρίσκονται η Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας, η κύρια μνήμη (RAM-ROM) και το ρολόι. Στις υποδοχές της επίσης τοποθετούνται όλες οι κάρτες επέκτασης.


14. Τα περιεχόμενα της μνήμης ROM είναι μόνιμα γραμμένα σε αυτήν από τον κατασκευαστή και δε χάνονται όταν σβήσει ο υπολογιστής μας, σε αντίθεση με αυτά της RAM. Ο χρήστης επίσης μπορεί να αλλάξει τα περιεχόμενα της μνήμης RAM, αλλά όχι της ROM.


15. Κάθε υπολογιστής σήμερα σκόπιμο είναι να διαθέτει: σκληρό δίσκο, οδηγό δισκέτας, οδηγό CD-ROM. 


16. Από το τροφοδοτικό, το οποίο αλλάζει την τάση τροφοδοσίας από τα 220V του δικτύου σε χαμηλότερη, κατάλληλη για τα διάφορα ηλεκτρονικά κυκλώματα της μητρικής πλακέτας.


 17. Η χωρητικότητα ενός σκληρού δίσκου μετριέται σε bytes. Σήμερα η χωρητικότητα είναι της τάξης των μερικών GBytes (δισεκατομμυρίων bytes) και, πιο συγκεκριμένα, από 8,4 έως και 60 GB  (κατά την Άνοιξη του 2000).


18. Αρ�χεί�ο ο�νο�μά�ζε�ται μια συλλογή από δεδομένα ή ένα πρόγραμμα, τα οποία έχουν αποθηκευτεί σε μια πε�ριο�χή της πε�ρι�φε�ρεια�κής μνή�μης την ο�ποί�α έ�χει δια�μορ�φώ�σει κατάλληλα ο υ�πο�λο�γι�στής μας. Η πε�ριο�χή αυ�τή μπο�ρεί να εί�ναι συ�νε�χής ή ό�χι.


19. Η κάρτα οθόνης είναι απαραίτητη, για να έχουμε εικόνα στην οθόνη μας. Από αυτήν εξαρτάται η ποιότητα της εικόνας που παίρνουμε. 


20. 	α) Κάρτα ήχου - δίνει την ικανότητα στον υπολογιστή να ψηφιοποιεί, να αναπαράγει 		και να επεξεργάζεται ήχους.


β)κάρτα βίντεο: δίνει τη δυνατότητα να ψηφιοποιηθεί σήμα βίντεο.


γ) κάρτα δικτύου: δίνει τη δυνατότητα επικοινωνίας με άλλους κοντινούς υπολογιστές.


n	κάρτα fax-modem: δίνει τη δυνατότητα στον υπολογιστή να συνδέεται με άλλους υπολογιστές μέσω κοινής τηλεφωνικής γραμμής και να λειτουργεί και ως συσκευή φαξ.





Κεφάλαιο 4�TC "Κεφάλαιο 4"�


1. Το MS­DOS και το UNIX είναι:	�	α. Λειτουργικά Συστήματα	o�	β. προγράμματα εφαρμογών	o�	γ. βοηθητικά προγράμματα	o�	δ. τύποι υπολογιστών	o


(Βαθμοί: 2)


2. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις δεν αναφέρεται στο Λειτουργικό Σύστημα;	�	α. Βοηθάει τον υπολογιστή να εκτελεί εργασίες με αριθμητικές πράξεις	o�	β. Είναι το βασικό λογισμικό του υπολογιστή και, μεταξύ άλλων, κάνει τα επιμέρους �    τμήματα του υπολογιστή να συνεργάζονται	o�	γ. Διαχειρίζεται αρχεία	o�	δ. Είναι πρόγραμμα που βοηθάει τον υπολογιστή να λειτουργήσει	o


	ε. Είναι πρόγραμμα που βοηθάει τον υπολογιστή να εκκινήσει	o	�(Βαθμοί: 2)


3. Ένα πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου:�	α. επιτρέπει να πληκτρολογούμε, να μορφοποιούμε και να τυπώνουμε κείμενο	o�	β. συσχετίζει δεδομένα μεταξύ τους δημιουργώντας πληροφορίες	o�	γ. δημιουργεί εικόνες και γραφικά, τα οποία μπορούμε να χρησιμοποιούμε σε κάθε �    εφαρμογή	o�	δ. τυπώνει μόνο κείμενα που έχουν πληκτρολογηθεί	o


(Βαθμοί: 3)


4. Ποια από τις παρακάτω φράσεις εκφράζει καλύτερα τι είναι πρόγραμμα διαχείρισης βάσης δεδομένων;�	α. Μας βοηθάει να εκτυπώνουμε μεγάλα κείμενα	o�	β. Βάζει κείμενο και εικόνες μαζί, ώστε να τυπωθούν	o�	γ. Επικοινωνεί με το Διαδίκτυο	o�	δ. Διαχειρίζεται δεδομένα τα οποία είναι οργανωμένα κατά συγκεκριμένο τρόπο	o


(Βαθμοί: 3)


5. Ποια από τις παρακάτω φράσεις εκφράζει καλύτερα τι είναι το φύλλο υπολογισμών;�	α. Λογισμικό με το οποίο γράφουμε κείμενα στα οποία απεικονίζονται αριθμοί και 				εξισώσεις	o�	β. Λογισμικό με το οποίο κάνουμε απλή ή πολύπλοκη διαχείριση αριθμητικών δεδομέ-�νων και κειμένων	o�	γ. Λύνουμε ασκήσεις Φυσικής και Μαθηματικών	o�	δ. Τίποτε από τα παραπάνω	o


(Βαθμοί: 3)


6. Ποια από τις παρακάτω φράσεις εκφράζει καλύτερα τι είναι γλώσσες προγραμματισμού:	�	α. Λογισμικό με το οποίο μπορούμε να φτιάξουμε μια εφαρμογή όπως ακριβώς τη 				θέλουμε	o�	β. Λογισμικό με το οποίο μπορούμε να μιλήσουμε με ανθρώπους άλλων χωρών	o�	γ. Λογισμικό με το οποίο μπορούμε να προγραμματίσουμε τις συσκευές του σπιτιού μας	o�	δ. Λογισμικό με το οποίο μπορούμε να συνδεθούμε με το Διαδίκτυο	o


(Βαθμοί: 2)


7. Ποια από τις φράσεις που ακολουθούν εκφράζει καλύτερα τι δε μπορεί να κάνει ο υπολογιστής μας χωρίς λογισμικό;	�	α. να αναβαθμιστεί	o�	β. να εργαστεί – είναι άχρηστος	o�	γ. να επικοινωνήσει με το Διαδίκτυο	o�	δ. να αποθηκεύσει τα δεδομένα και τις πληροφορίες στο δίσκο	o 


(Βαθμοί: 1)


8. Ένα σύστημα χρειάζεται αναβάθμιση:


	α. όταν παλιώσει πολύ και υπάρχει κίνδυνος να χαλάσει	o�	β. όταν δεν καλύπτει τις ανάγκες του χρήστη του	o�	γ. όταν πάθει βλάβη	o�	δ. Δε χρειάζεται ποτέ αναβάθμιση, εφόσον λειτουργεί χωρίς βλάβες	o�	(Βαθμοί: 1)


9. Ιός είναι ένα πρόγραμμα το οποίο:


	α. αντιγράφεται μόνο του και προκαλεί ζημιές ή απλώς ενοχλεί τη λειτουργία του 				    συστήματος στο οποίο βρίσκεται		o


	β. καταστρέφει το υλικό του υπολογιστή προκαλώντας βραχυκύκλωμα	o


	γ. μεταφέρεται μόνο μέσω του Διαδικτύου 	o


	δ. Τίποτε από τα παραπάνω	o


(Βαθμοί: 1)


10. Ένα υπολογιστικό σύστημα πρέπει να είναι εργονομικό, για να:


	α. θεωρείται σύγχρονο	o


	β. μην κουράζει και να μην προκαλεί σωματικές και πνευματικές διαταραχές στο χρήστη του		o


	γ. μπορεί να το χρησιμοποιεί και κάποιος που δεν ξέρει από υπολογιστές	o


	δ. επιτρέπει στο χρήστη να εργάζεται ταχύτερα και πιο αποδοτικά με όλες τις εφαρμογές	o


(Βαθμοί: 1)


11. Ποια από τις παρακάτω δεν είναι βασική κατηγορία λογισμικού:


	α. Λογισμικό ανάπτυξης	o


	β. Λειτουργικό Σύστημα	o


	α. Λογισμικό αναβάθμισης	o


	α. Λογισμικό εφαρμογών	o


(Βαθμοί: 1)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. α. Λειτουργικά Συστήματα


2. β. Είναι το βασικό λογισμικό του υπολογιστή και, μεταξύ άλλων, κάνει τα επιμέρους τμήματα του υπολογιστή να συνεργάζονται


3. α. Μας επιτρέπει να πληκτρολογούμε, να μορφοποιούμε και να τυπώνουμε κείμενα.


4. δ. Διαχειρίζεται δεδομένα τα οποία είναι οργανωμένα κατά συγκεκριμένο τρόπο.


5. β. Να κάνουμε απλή ή και πολύπλοκη διαχείριση αριθμητικών δεδομένων και κειμένων.


6. α. Μπορούμε να φτιάξουμε μια εφαρμογή όπως ακριβώς τη θέλουμε.


7. β. Να εργαστεί - είναι άχρηστος


8. β. Όταν δεν καλύπτει τις ανάγκες του χρήστη του.


9. α. Αντιγράφεται μόνο του και προκαλεί ζημιές ή απλώς ενοχλεί τη λειτουργία στο σύστημα που βρίσκεται.


10. β. Για να μην κουράζει και να μην προκαλεί πνευματικές και σωματικές διαταραχές στον χρήστη του. 


11. γ. Λογισμικό αναβάθμισης.


Κεφάλαιο 5�TC "Κεφάλαιο 5"�


Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με δύο (2) μονάδες


1. Γράψτε στο πλάι τη σωστή ακολουθία bits διαγράφοντας μόνο το λάθος που υπάρχει στις παρακάτω ακολουθίες τους:


	α. 11012111 	ooooooooooo


	β. 110121112 	ooooooooooo


	γ. 11011111010 	ooooooooooo


2. Ένα byte είναι: 


	α. μια ομάδα από 8 bits που ο υπολογιστής αντιλαμβάνεται ως ενότητα 	o


	β. το σύνολο των συλλαβών που αποτελούνται από bits	o


	γ. το σύνολο των μηδενικών bits	o


	δ. Τίποτε από τα παραπάνω	o


3. Η κύρια μνήμη έχει ταχύτητα προσπέλασης:


	α. μικρότερη από αυτή της περιφερειακής μνήμης	o


	β. ίση με αυτή της περιφερειακής μνήμης	o


	γ. μεγαλύτερη από αυτή της περιφερειακής μνήμης	o


	δ. Δεν ορίζεται ταχύτητα προσπέλασης για την κύρια μνήμη	o


4. Μετάτρεψε τις εξής μονάδες χωρητικότητας μνήμης σε bytes (προσεγγιστικά):


	α. 4 KB		=	


	β. 2 MB		=


	γ. 1,2 GB	=


5. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή;


	Ι. Οι ραβδοκωδικοί προορίζονται για χρήση ταμειακών μηχανών και όχι Η/Υ		        	o


	ΙΙ. Η κωδικοποίηση δεδομένων σε μια γλώσσα προγραμματισμού είναι γνωστή ως «κώδικας ASCII» 	o


	ΙΙΙ. Ο κώδικας ASCII χρησιμεύει για την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ διαφορετικών τύπων υπολογιστών									       					o


6. Η εισαγωγή δεδομένων από τους υπαλλήλους στους υπολογιστές των Οικονομικών Εφοριών γίνεται κωδικοποιημένα. Αυτό γίνεται επειδή:


	α. η εισαγωγή γίνεται ταχύτερα								o


	β. υπάρχουν περιθώρια σφαλμάτων	o


	γ. δεν τα αντιλαμβάνεται ο φορολογούμενος	o


	δ. τα δεδομένα πρέπει να παραμένουν κρυφά σε όλους εκτός των αρμοδίων	o


7. Οι μικροεπεξεργαστές είναι έτσι σχεδιασμένοι, ώστε:


	α. να τοποθετούνται σε υπολογιστές που κατασκευάζονται από συγκεκριμένη εταιρία	o


	β. να εκτελούν μόνο συγκεκριμένες αριθμητικές πράξεις	o


	γ. να «καταλαβαίνουν» το δικό τους σύνολο εντολών	o


	δ. Τίποτε από τα παραπάνω	o


8. 	Για να λειτουργεί ο υπολογιστής, πρέπει το υλικό και το λογισμικό του:


       α. να είναι κατασκευασμένα από την ίδια εταιρία	o


       β. να συνεργάζονται μεταξύ τους	o


       γ. να είναι της τελευταίας έκδοσης που κυκλοφορεί στην αγορά	o


       δ. Να είναι πολύ καλής ποιότητας, ώστε να εκτελούν σωστά τις εργασίες που πραγματοποιούνται στον υπολογιστή	o


9. Ένα υπολογιστικό σύστημα δεν μπορεί να εκτελέσει μια εφαρμογή παρά το ότι αυτή υπάρχει στο σκληρό του δίσκο. Αυτό μπορεί να συμβαίνει επειδή:


        α. η κεντρική μνήμη του υπολογιστή μας δεν επαρκεί	o


        β. ο υπολογιστής δε διαθέτει εκτυπωτή	o


        γ. δε διαθέτουμε την κατάλληλη γλώσσα προγραμματισμού	o


        δ. η εφαρμογή δεν προορίζεται για επεξεργασία αριθμητικών δεδομένων	o		


10. Ο υπολογιστής που αγόρασε ένας επαγγελματίας φωτογράφος δεν είναι κατάλληλος για την εργασία του. Νομίζετε ότι αυτό μπορεί να συμβαίνει κυρίως επειδή:


	α. ο υπολογιστής δε διαθέτει κάρτα ήχου και ηχεία	o


	β. δεν έχει την κατάλληλη γλώσσα προγραμματισμού	o


	γ. δε διαθέτει κατάλληλη οθόνη ή κάρτα οθόνης	o


	δ. δε διαθέτει συνδεδεμένο εκτυπωτή	o





Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. 	α. 11011111


	β. 110111111


	γ. 11011111010


2. 	α. μια ομάδα από bits που ο υπολογιστής αντιλαμβάνεται ως ενότητα.


3. 	γ. Μεγαλύτερη από αυτή της περιφερειακής μνήμης.


4. 	α. 4 ΚΒ = 4 x 1024 bytes = 4096 bytes 


	β. 2 ΜΒ = 2 x 1024 x 1024 = 2.097.152 bytes


	γ. 1,2 GB = 1,2 x 1024 x 1024 x 1024 = 1.288.490.188,8 bytes ~ 1.228.490.189 bytes.


5. 	ΙΙΙ. Ο κώδικας ASCII χρησιμεύει για την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ διαφορετικών τύπων υπολογιστών.


6. 	α. Η εισαγωγή δεδομένων γίνεται ταχύτερα.


7. 	γ. Να «καταλαβαίνουν» το δικό τους σύνολο εντολών.


8. 	β. Να συνεργάζονται μεταξύ τους.


9. 	α. Η κεντρική μνήμη του υπολογιστή μας δεν επαρκεί.


10. 	γ. Δε διαθέτει κατάλληλη οθόνη ή κάρτα οθόνης.





Κεφάλαιο 6�TC "Κεφάλαιο 6"�


1. Τι ονομάζουμε Γραφικό Περιβάλλον Επικοινωνίας στον υπολογιστή;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	


(Βαθμοί: 3)


2. Το περιβάλλον επικοινωνίας μιας εφαρμογής σε ένα ΓΠΕ εμφανίζεται:	


	α. σε ένα ή περισσότερα παράθυρα που δημιουργούνται στην οθόνη μας			o


	β. στο σκληρό μας δίσκο	o


	γ. σε ολόκληρη την οθόνη	o


	δ. στον εκτυπωτή	o


(Βαθμοί: 3)


3. Υπερκείμενο είναι:	


	α. τμήμα κειμένου που βρίσκεται πάνω από άλλο κείμενο					o


	β. κείμενο φτιαγμένο έτσι, ώστε να χρησιμοποιείται για επικεφαλίδες	o


	γ. ειδικό κείμενο κατάλληλο για χρήση σε βιβλία	o


	δ. ένα δομημένο κείμενο, κάποιες λέξεις του οποίου έχουν συνδεθεί λογικά με άλλες σελίδες ή φράσεις κειμένου	o


(Βαθμοί: 3)


4. Πώς «βγαίνουμε» από το ΓΠΕ για να σβήσουμε τον υπολογιστή μας;	


	α. Δίνουμε μόνο την κατάλληλη εντολή από το πληκτρολόγιο	o


	β. Ανοίγουμε ειδικό παράθυρο και γράφουμε κατάλληλη εντολή σ΄ αυτό	o


	γ. Δίνουμε την εντολή που περιλαμβάνει το ΓΠΕ και περιμένουμε να εμφανιστεί το 				   ειδικό μήνυμα για την ασφαλή έξοδο	o


	δ. Τϊποτα από τα παραπάνω ­ απλώς σβήνουμε τον υπολογιστή μας	o


									(Βαθμοί: 3)


5. Τι είναι φάκελος στο ΓΠΕ;	


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	(Βαθμοί: 2)


6. Ο σκληρός δίσκος ενός συστήματος πρέπει να είναι καλά οργανωμένος, επειδή:


	α. αν αυτό δε συμβαίνει, ο δίσκος εργάζεται με μικρότερη ταχύτητα				o


	β. τα αρχεία καταλαμβάνουν μικρότερο χώρο	o


	γ. μας διευκολύνει να βρίσκουμε αμέσως τα αρχεία που ζητάμε	o


	δ. Δεν υπάρχει συγκεκριμένος λόγος, απλώς είναι θέμα τάξης	o


(Βαθμοί: 2)


7. Εικονίδιο στο ΓΠΕ είναι:	


	α. σκίτσο που φτιάχνουμε σε μορφή φωτογραφίας με μια εφαρμογή	o


	β. γραφική αναπαράσταση αρχείου, ενέργειας ή συσκευής στο ΓΠΕ	o


	γ. Τίποτε απ΄ όλα αυτά	o


(Βαθμοί: 2)


8. Σε ένα ΓΠΕ μπορούμε:	


	α. να δημιουργήσουμε, να αντιγράψουμε, να μετακινήσουμε, να μετονομάσουμε


           και να διαγράψουμε φακέλους			o    


	β. μόνο να τους αντιγράψουμε — καμία άλλη ενέργεια δε γίνεται			o


	γ.Όλα τα παραπάνω, όπως στο (α), αλλά απαραίτητη πρπϋπόθεση είναι  να είναι άδειοι οι φάκελοι	o


	δ. Καμία ενέργεια δεν επιτρέπεται στους φακέλους στο ΓΠΕ			o


									(Βαθμοί: 2)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. Γραφικό Περιβάλλον Επικοινωνίας ονομάζεται το περιβάλλον όπου τα προγράμματα και 	οι πληροφορίες εμφανίζονται στην οθόνη του υπολογιστή με γραφικά και σχήματα.


2. α. Σε ένα ή περισσότερα παράθυρα που δημιουργούνται στην οθόνη μας.


3. δ. Ένα δομημένο κείμενο, κάποιες λέξεις του οποίου έχουν συνδεθεί λογικά με άλλες σελίδες ή φράσεις κειμένου.


4. γ. Δίνουμε την εντολή που περιλαμβάνει το ΓΠΕ και περιμένουμε να εμφανιστεί το ειδικό μήνυμα για την ασφαλή έξοδο.


5. Φάκελος είναι λογικά διαμορφωμένη περιοχή ενός αποθηκευτικού μέσου στην οποία φυλάσσουμε αρχεία.


6. α. Αν αυτό δε συμβαίνει, ο δίσκος εργάζεται με μικρότερη ταχύτητα.


7. β. Γραφική αναπαράσταση αρχείου, ενέργειας ή συσκευής στο ΓΠΕ.


8. α. Να δημιουργήσουμε, να αντιγράψουμε, να μετακινήσουμε, να μετονομάσουμε και να διαγράψουμε φακέλους.


Κεφάλαιο 7�TC "Κεφάλαιο 7"�


Παρατήρηση: Στο Κεφάλαιο αυτό αναλύονται οι εφαρμογές επεξεργασίας κειμένου, λογιστικού φύλλου και βάσης δεδομένων. Κάθε Εργαστήριο διαθέτει το δικό του εξοπλισμό και ανάλογο λογισμικό για τις πιο πάνω εφαρμογές. Οι  γραπτές εξετάσεις εξαρτώνται από τον εργαστηριακό εξοπλισμό και τα σημεία όπου αυτός επιτρέπει στο διδάσκοντα να εμβαθύνει.


1.	Ποιες από τις πιο κάτω προτάσεις είναι σωστές;


α. Ο χρήστης έχει το δικαίωμα να αλλάξει τον κώδικα μιας συγκεκριμένης εφαρμογής, εφόσον την έχει αγοράσει				o


β. Οι περισσότερες εφαρμογές έχουν κοινά χαρακτηριστικά, για να διευκολύνουν τους χρήστες           o


γ.  Μπορούμε να φορτώνουμε στην κύρια μνήμη όσες εφαρμογές θέλουμε χωρίς κανένα πρόβλημα	o


δ. Με την έναρξη ο υπολογιστής δείχνει την ημέρα και ώρα που είχε μόλις τον κλείσαμε την τελευταία φορά                            o


(Βαθμοί: 4) 


2. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση:


Τα κοινά χαρακτηριστικά των περισσότερων εφαρμογών σε ΓΠΕ είναι:


α. τα κουμπιά μεγιστοποίησης και ελαχιστοποίησης          	o


β. η γλώσσα προγραμματισμού με την οποία έχουν δημιουργηθεί 	o


γ. η δυνατότητά τους να «τρέχουν» μόνο σε υπολογιστές με 64 ΜΒ μνήμη RAM     	o


δ. η δυνατότητά τους να «τρέχουν» μόνο σε οθόνες μεγαλύτερες των 15 ιντσών 	o


(Βαθμοί: 3)


3. Με την εφαρμογή επεξεργασίας κειμένου δημιουργούμε κείμενα που είναι πάντα δυνατό να χωρέσουν σε μια δισκέτα 1,44 ΜΒ. 


Σωστό o             Λάθος     o


(Βαθμοί: 2)


4. Αναφέρετε τι μπορεί να περιέχει ένα κελί σε ένα φύλλο υπολογισμών


(Βαθμοί: 3)


5. Σημειώστε τις σωστές προτάσεις:


α.Ένα φύλο υπολογισμών χρησιμοποιείται αποκλειστικά από λογιστές και μαθηματικούς 		o


β.Ένα αρχείο που δημιουργείται από μία εφαρμογή ενός φύλλου υπολογισμών μπορεί να διαθέτει πολλά φύλλα εργασίας 											o


γ. Τα διαγράμματα σε ένα φύλλο υπολογισμών κατασκευάζονται από άλλα προγράμματα γραφικών 	o


δ. Η αλλαγή του αριθμού στο περιεχόμενο ενός κελιού επηρεάζει αυτόματα όλα τα κελιά που χρησιμοποιούν την τιμή αυτή για υπολογισμούς, ακόμα και τα αντίστοιχα διαγράμματα					o


(Βαθμοί: 4)


6.	Στον παρακάτω πίνακα: 


Α/Α		Τίτλος βιβλίου				Συγγραφέας	


3	Ο Φτωχούλης του Θεού				Νίκος Καζαντζάκης	


12	Το Λάθος						Αντώνης Σαμαράκης	


5	Πώς έζησα την καταστροφή της Σμύρνης 		


25	Η Λεηλασία μιας Ζωής				Τραυλαντώνης	


α) πόσες εγγραφές έχουμε;


β) πόσα πεδία έχουμε;


γ) ποιο πεδίο νομίζετε ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί σαν κλειδί του πίνακα;


δ) με ποια εφαρμογή θα μπορούσαμε να δημιουργήσουμε ένα τέτοιο πίνακα, ώστε να μπορούμε να αντλούμε τις πληροφορίες που θέλουμε;


(Βαθμοί: 4)





Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. Λάθος - Σωστό - Λάθος - Λάθος


2. α. Τα κουμπιά μεγιστοποίησης και ελαχιστοποίησης


3. Λάθος


4. αριθμό, γράμματα, αλγεβρική παράσταση, συνάρτηση, συνδυασμό συνάρτησης και αλγεβρικής παράστασης


5. Λάθος - Σωστό  - Λάθος - Σωστό


6. 	α. 4 εγγραφές


	β. 3 πεδία


	γ. το πρώτο πεδίο, γιατί είναι πάντα μοναδικό


	δ. Με ένα σύστημα διαχείρισης βάσης δεδομένων 





Κεφάλαιο 8�TC "Κεφάλαιο 8"�


1. Μια εφαρμογή πολυμέσων μπορεί να είναι:	


	α. Ένα αρχείο στερεοφωνικού ήχου 			o


	β. Μια εγκυκλοπαίδεια				o


	γ. Ένα πρόγραμμα υπολογισμού μισθοδοσίας 	o


	δ. Ένα πρόγραμμα επεξεργασίας εικόνων		o


(Βαθμοί: 3)


2.  Χαρακτηρίστε τις εξής προτάσεις σωστές ή λαθεμένες: 		Σ	Λ


Στα πολυμέσα μπορεί να περιλαμβάνεται απλό κείμενο, εικόνα και ήχος 	o 	o


	Τα πολυμέσα μπορούν να περιλάβουν κινούμενη και στατική εικόνα 	o 	o


	Η επεξεργασία ήχου στα πολυμέσα γινεται από το μικρόφωνο 	o 	o


	Οι εφαρμογές πολυμέσων είναι κατάλληλες μόνο για εκπαίδευση 	o 	o


	(Βαθμοί: 4)


3. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λαθεμένες;


	α. Ένας ψηφιοποιημένος στερεοφωνικός ήχος μπορεί να μετατραπεί σε μονοφωνικό ήχο 	o


	β. Μια κινούμενη εικόνα αποτελείται από πολλές στατικές εικόνες (καρέ) 			o


	γ. Ένα αρχείο βίντεο διάρκειας 10 λεπτών χωρά σε μια δισκέτα 1,44ΜΒ			o


	δ. Μπορούμε να δημιουργήσουμε μια πολυμεσική εφαρμογή μόνο με τη χρήση ενός προγράμματος επεξεργασίας κειμένου και ενός προγράμματος επεξεργασίας εικόνας 				o 


(Βαθμοί: 2)


4. Η επεξεργασία εικόνας γίνεται με:


	α. λογισμικό συγγραφής πολυμέσων		o


	β. λογισμικό επεξεργασίας εικόνας			o


	γ. λογισμικό επεξεργασίας βίντεο			o


	δ. οδηγό εγγραφής CD-ROM			o


(Βαθμοί: 2)


5. Για τον υπολογισμό του χώρου που καταλαμβάνει μια παραγωγή πολυμέσων λαμβάνονται υπόψη:


	α. μόνο τα βίντεο και τα αρχεία ήχου 							o


	β. όλα τα επιμέρους αρχεία του πολυμεσικού υλικού						o


	γ. όλα τα επιμέρους αρχεία του πολυμεσικού υλικού συν το αρχείο του προγράμματος		o


	δ. τα αρχεία εκείνα που εμφανίζονται στην οθόνη, π.χ., στατικής εικόνας 			o


(Βαθμοί: 2)


6. Για την επεξεργασία εικόνας χρησιμοποιούμε:


	α. φίλτρα					o


	β. μικρόφωνο, ακουστικά και ηχεία		o


	γ. βιντεοκάμερα				o


	δ. όλα τα παραπάνω			o


(Βαθμοί: 2)


7. Μπορείτε να απαριθμήσετε τον εξοπλισμό που πρέπει να διαθέτει ένας υπολογιστής πολυμέσων;


___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________	___________________________________________________________________________________


(Βαθμοί: 3)


8. Το υπερκείμενο χρησιμοποιείται αποκλειστικά στα πολυμέσα


	Σωστό   	o	Λάθος   	o


(Βαθμοί: 2)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1.	β. Μια εγκυκλοπαίδεια.


2.	Σωστό - Σωστό - Λάθος - Λάθος 


3.	Σωστό - Σωστό - Λάθος - Λάθος


4.	β. Ειδικό λογισμικό επεξεργασίας εικόνας.


5.	γ. Όλα τα επιμέρους αρχεία του πολυμεσικού υλικού συν το αρχείο του προγράμματος.


6.	α. Φίλτρα.


7.	Κάρτα ήχου, ηχεία ή ακουστικά, CD-ROM ή DVD-ROM, μνήμη τουλάχιστον 32 ΜΒ, 			κάρτα οθόνης τουλάχιστον 1 ΜΒ, γρήγορο επεξεργαστή.


8.	Λάθος





Κεφάλαιο 9�TC "Κεφάλαιο 9"�


1.	Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις για τα δίκτυα είναι σωστές και ποιες όχι;


										Σ       Λ


α. Χρησιμοποιούνται κοινές εφαρμογές από διαφορετικούς υπολογιστές   	o  	o 


β. Εξασφαλίζεται η προώθηση των πληροφοριών                                  	o 	o


γ.  Τα δεδομένα που μεταφέρονται είναι πάντα σωστά                           	o 	o


δ. Ανταλλάσσονται προσωπικά μηνύματα                                            	o 	o


 (Βαθμοί: 2)


2.	Χαρακτηρίστε τις προτάσεις σωστές ή λαθεμένες:				Σ	Λ


Η μεταφορά δεδομένων στα δίκτυα μπορεί να  είναι αναλογική ή ψηφιακή 		o 	o


Η ψηφιακή μετάδοση μπορεί να γίνει μόνο ενσύρματη, δηλαδή μέσω καλωδίου  	o	o


Η ψηφιακή μετάδοση διακρίνεται σε ασύγχρονη και σύγχρονη 			o 	o


Η ασύγχρονη μετάδοση υπερτερεί σε σχέση με τη σύγχρονη στο μικρότερο όγκο των προς μετάδοση δεδομένων				 	     						o 	o


(Βαθμοί: 4)


3.	Συνδέστε, ανάλογα με το πρόβλημα, τις παρακάτω περιπτώσεις με τον τρόπο μετάδοσης που θεωρείτε καλύτερο για καθεμιά από αυτές:


(Βαθμοί: 5)


4.	Χαρακτηρίστε τις προτάσεις σωστές ή λαθεμένες:


α. Η γραμμή ISDN υποστηρίζει μόνον αναλογική μετάδοση σήματος		o 	o


β. Αν έχουμε συνδεθεί στο Διαδίκτυο με γραμμή ISDN, μπορούν συγχρόνως να μας πάρουν τηλέφωνο στον ίδιο τηλεφωνικό αριθμό								o 	o


γ. Για να συνδεθούμε στο διαδίκτυο με γραμμή ISDN, χρειαζόμαστε modem, όπως ακριβώς στις κοινές τηλεφωνικές γραμμές								o 	o


δ. Με γραμμή ISDN μπορούν να μεταφερθούν δεδομένα με ταχύτητα που φτάνει και τα128 Kbps 	o 	o


(Βαθμοί: 4)


2.	Χαρακτηρίστε τις προτάσεις σωστές ή λαθεμένες:


Οι διευθύνσεις στο Διαδίκτυο μπορούν να έχουν δύο μορφές: ομάδες αριθμών χωρισμένων με τελείες ή ομάδες χαρακτήρων χωρισμένων με τελείες			o 	o


Το πρόγραμμα πλοήγησης μας ρωτάει κάθε φορά τι πληροφορίες θέλουμε και τις δείχνει αυτόματα										o 	o


Για να μη χάσουμε ένα μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, θα πρέπει να έχουμε τον υπολογιστή μας παντα ανοιχτό							o 	o


Η εταιρεία μέσω της οποίας συνδεόμαστε στο Διαδίκτυο μας χρεώνει ανάλογα �με το πόσες ηλεκτρονικές επιστολές στέλνουμε, όπως περίπου το �παραδοσιακό ταχυδρομείο				o	o


Στο IRC μπορούμε να «συνομιλήσουμε» με άτομα και από μακρινές χώρες, όπως η Αυστραλία										o 	o


Όλες οι πληροφορίες που μεταδίδονται στο Διαδίκτυο είναι ακριβείς και ελεγμένες από μια ανώτατη παγκόσμια επιτροπή						o	o


(Βαθμοί: 5)


Απαντήσεις�TC "Απαντήσεις"�


1. ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ - ΛΑΘΟΣ - ΣΩΣΤΟ


2. ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ - ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ


3.	 Ι - Γ 


	ΙΙ - Ε


	ΙΙΙ - Α


	ΙV - ΣΤ


	V - Β


	VI - Δ


4. ΛΑΘΟΣ- ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ - ΣΩΣΤΟ


5. ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ - ΛΑΘΟΣ - ΛΑΘΟΣ - ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ


Κεφάλαιο 10�TC "Κεφάλαιο 10"�


1. Βάλτε ένα Φ μπροστά από τη σωστή ή τις σωστές απαντήσεις


A. Η ψευδογλώσσα:


(  ) είναι κατανοητή από τον υπολογιστή


(  ) είναι κατανοητή από τον άνθρωπο


(  ) είναι ένας τρόπος σύνταξης ενός προγράμματος


( ) είναι ένας τρόπος περιγραφής ενός αλγορίθμου





B. Οι τρεις πιο βασικές δομές σχεδιασμού ενός αλγορίθμου είναι οι:


(  ) ακολουθίας, επιλογής, πολλαπλής επιλογής


(  ) επιλογής, πολλαπλής επιλογής, επανάληψης


(  ) ακολουθίας, επιλογής, επανάληψης


(  ) εισόδου, εξόδου, εκχώρησης





Γ. Το πηγαίο πρόγραμμα (source code):


(  ) μπορεί να εκτελεστεί κατευθείαν από τον υπολογιστή


(  ) είναι κατανοητό από τον άνθρωπο


(  ) μπορεί να μεταφραστεί σε εκτελέσιμο κώδικα (executable code)


(  ) είναι το πρώτο πρόγραμμα που εκτελεί ο υπολογιστής, όταν τον ανοίγουμε





Δ. Στο λογικό διάγραμμα, η έξοδος δεδομένων συμβολίζεται με


(  ) ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο


(  ) ένα πλάγιο παραλληλόγραμμο


(  ) έναν κύκλο


(  ) ένα ρόμβο


Ε.. Μια μεταβλητή


(  ) έχει μία και μόνο τιμή κάθε φορά


(  ) μπορεί να αλλάξει πολλές φορές τιμή


(  ) δεν αλλάζει ποτέ τιμή - έχει πάντα την τιμή που της εκχωρείται από τον προγραμματιστή


(  ) μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε αριθμητικές πράξεις





2. Σχεδιάστε το λογικό διάγραμμα για τον παρακάτω αλγόριθμο:


Αρχή


Διάβασε α


Διάβασε β


Αν α = β τότε


  	Τύπωσε «Οι αριθμοί είναι ίσοι»


	αλλιώς


  			Αν α<β τότε


    			Τύπωσε «Ο πρώτος είναι μικρότερος από το δεύτερο»


  			αλλιώς


    			Τύπωσε «Ο δεύτερος είναι μικρότερος από τον πρώτο»


  			ΤέλοςΑν


ΤέλοςΑν


Τέλος


3. Διατυπώστε σε ψευδοκώδικα τον αλγόριθμο που διαβάζει δύο ακέραιους αριθμούς α και β, και υπολογίζει και τυπώνει το άθροισμα όλων των ακέραιων αριθμών από το α μέχρι το β. Αν το β είναι μικρότερο από το α, θα πρέπει να εμφανίζεται σχετικό μήνυμα.





Απαντήσεις


1. 	Α. (Φ) είναι κατανοητός από τον άνθρωπο


		 (Φ) είναι ένας τρόπος περιγραφής ενός αλγόριθμου


	Β. (Φ) ακολουθίας, επιλογής, επανάληψης


	Γ. (Φ) είναι κατανοητό από τον άνθρωπο


		 (Φ) μπορεί να μεταφραστεί σε εκτελέσιμο κώδικα (executable code)


Δ. 	(Φ) ένα πλάγιο παραλληλόγραμμο


Ε. 	(Φ) έχει μία και μόνο τιμή κάθε φορά


	(Φ) μπορεί να αλλάξει πολλές φορές τιμή


	(Φ) μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε αριθμητικές πράξεις


2. Το λογικό διάγραμμα είναι αυτό που φαίνεται στο πλαϊνό σχήμα.


3. 		


Διάβασε α


Διάβασε β


Αν α<β τότε


  Τύπωσε «Ο δεύτερος αριθμός είναι μικρότερος από τον πρώτο»


αλλιώς


  Άθροισμα ί 0


  Μετρητής ί α


  Όσο Μετρητής <= β επανάλαβε


    Άθροισμα ί Άθροισμα + Μετρητής


    Μετρητής ί  Μετρητής + 1


  ΤέλοςΌσο


  Τύπωσε Άθροισμα


ΤέλοςΑν





